

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 217 (4316)

Воскресенье, 30 октября 1949 года

Цена 20 коп.

## ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ОКРУГА

Партия большевиков как в годы войны, так и в годы мирного строительства, является руководящей и направляющей силой советского народа. Ни одна партия не имела и не имеет такого огромного авторитета и доверия, как партия большевиков.

Любовь и преданность советских людей к партии Ленина — Сталина ярко проявляется в росте ее членского состава. В годы войны и сейчас, когда народы нашей страны заняты выполнением сталинской послевоенной пятилетки, в ряды партии пришли и вступают лучшие представители рабочих, колхозников и интеллигенции. Все это ставит в порядок дня вопросы их большевистского воспитания.

ЦК ВКП(б) в своем историческом постановлении «О работе Тюменского обкома ВКП(б)» отметил запущенность воспитательной работы с молодыми коммунистами, в том числе и в нашей окружной партийной организации.

Факты плохой работы с молодыми коммунистами допущены у нас потому, что окружком и райкомы ВКП(б) неудовлетворительно осуществляли руководство первичными партийными организациями, не требовали с них ответственности за воспитание молодых коммунистов и особенно кандидатов партии. Поэтому неслучайно, что в окружной партийной организации 96 процентов кандидатов имеют длительный кандидатский стаж, а в Микояновском районе все они с просроченным стажем. Райкомы партии, первичные партийные организации не оказывают помощи кандидатам в скорейшем оформлении их в члены партии. В территориальных парторганизациях — Ханты-Мансийской, Нахратчинской, Елизаровской, — в парторганизации поселкового рыбкоопна имеется от 4 до 6 кандидатов. Все они имеют длительный кандидатский стаж, однако секретари этих парторганизаций не ведут с ними воспитательной работы, в результате чего кандидаты партии не могут оформиться в члены ВКП(б).

В окружной партийной организации есть такие коммунисты, которые по 6 и более лет состоят кандидатами партии, не повышают свой политический уровень, плохо работают на практической работе. Например, Бухаров Семён Михайлович из парторганизации Ханты-Мансийского поспромкомбината состоит кандидатом партии с 1942 года, Сосунов Георгий Андреевич из территориальной парторганизации Ханты-Мансийска имеет 7-летний кандидатский стаж, Кузнецов Андрей Александрович, управляющий окружной конторой Заготживсырья, состоит кандидатом в члены ВКП(б) с 1944 года.

Основными методами работы партийных организаций по воспитанию молодых коммунистов должны быть — усиление внутрипартийной и партийно-политической работы, повышение политического и делового уровня молодых коммунистов. Однако эти участки работы в большинстве райкомов ВКП(б) и первичных организаций округа находятся в запущенном состоянии.

Партийные собрания, являющиеся школой большевистского воспитания коммунистов, во многих первичных партийных организациях проводятся редко и проходят на низком идейно-политическом уровне. На собраниях отсутствует большевистская критика и самокритика недостатков работы. В значительной части первичных партийных организаций, как правило, молодые коммунисты в прениях не выступают.

Первичные парторганизации не ставят на своих собраниях вопросы воспитания молодых коммунистов: так, в Самаровском районе только 3 парторганизации в течение года обсудили вопрос о работе с кандидатами партии. Редко слушают молодых коммунистов о выполнении ими партийных поручений, об авангардной роли на производстве. В плане работы парторганизаций Самаровского и Ларьяжского районов не выделяются вопросы воспитания молодых коммунистов. В парторганизации округа связи половина коммунистов партийных поручений не выполняет. В парторганизации Ларьяжского района более 15 процентов состава коммунистов не имеют партийных поручений.

Часть молодых коммунистов не проявляет себя на производстве, не стоит в авангарде беспартийных, не ведет их за собой. Такие недостатки имеются в значительной части парторганизаций колхозов и рыбозаводов. Эти парторганизации плохо осуществляют контроль над деятельностью правлений колхозов и администраций предприятий, не вникают глубоко в их работу, не выясняют причины плохой работы предприятия, колхоза и отдельных коммунистов.

Не менее важное значение имеет в воспитании молодых коммунистов правильная постановка контроля за выполнением решений парторганизации и вышестоящих партийных органов. На этом коммунисты учатся, воспитываются. Но во многих партийных организациях эта работа поставлена неудовлетворительно. Парторганизация выносит хорошие решения, но так как они не контролируются, не проверяют-

ся, то остаются только на бумаге, не выполняются.

Значительное число молодых коммунистов не изучает устава ВКП(б), не знает инструкций ЦК ВКП(б) «О порядке передвижения коммунистов из одной парторганизации в другую» и «О членских взносах членов и кандидатов партии». В результате отсутствия такой работы с молодыми коммунистами имеют место самовольные выезды, проявляется недисциплинированность в уплате членских взносов. Только отсутствием воспитательной работы с молодыми коммунистами можно объяснить факты партийных и государственных преступлений со стороны отдельных коммунистов.

Важное воспитательное значение имеет индивидуальный подход к каждому в отдельности коммунисту. Некоторые секретари парторганизаций, да и райкомы ВКП(б), мало беседуют с молодыми коммунистами. Если коммунист допустил проступок, ему сразу выносят строгое партвзыскание, иногда не разобравшись в сути дела. Прежде, чем выносить вопрос на партийное собрание, надо с коммунистом поговорить, наедине или на партбюро, и не только с ним, а даже с работающими или живущими с ним. Нужно основательно побеседовать, предупредить его, помочь ему всячески, и может случиться, что неоправданно выносить вопрос о его проступке на партсобрание отпадает. Иногда достаточно только поправить, поддержать молодого коммуниста, и он будет работать с большой инициативой и желанием.

Серьезное значение приобретает во всей внутрипартийной работе постановка пропаганды марксизма-ленинизма. Задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы систематически осуществлять контроль над учебной коммунистов, чаще ставить эти вопросы на партийных собраниях, постоянно держать коммунистов в курсе международных и внутренних событий. Нужно добиться, чтобы коммунисты систематически читали газеты, художественную и политическую литературу. Надо регулярно проводить для молодых коммунистов лекции, доклады по уставу ВКП(б), истории партии, международному и внутреннему положению, постоянно знакомить их с решениями и указаниями вышестоящих партийных органов.

Долг партийных организаций округа — всей своей деятельностью воспитывать в новом пополнении лучшие большевистские качества, растить передовых борцов за осуществление грандиозных задач сталинского пятилетнего плана, за победу коммунизма.

### СОРЕВНОВАНИЕ ШПАЛОЗАВОДОВ

Коллектив Бобровского шпалозавода (начальник т. Зюзов) вызвал рабочих Красно-Ленинского шпалозавода на социальстическое соревнование в честь 32-й годовщины Великого Октября

«Обязуемся с 15 октября по 7 ноября дать 12.500 штук шпал (на 1.500 штук больше месячного плана) и вызываем вас на социалистическое сорев-

нование!» — писали бобровцы.

Коллектив Красно-Ленинского завода выдвинул встречное обязательство — дать к 7 ноября 13.000 штук шпал. Рамщик этого завода т. Немков послал вызов бобровскому рамщику т. Мызникову.

Десятидневные итоги показали, что впереди идет т. Мызников, систематически перевыполняющий сменные задания.

### Готовят праздничный концерт

Ханты-Мансийский Дом культуры к 32-й годовщине Октября готовит концерт.

После торжественного заседания 6 ноября драмколлектив Дома культуры покажет одноактную пьесу Игоря Луковского «На страже безопасности». Будет исполнен также ряд музыкальных номеров.

## По Советскому Союзу

### 20-летие Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина

28 октября в Москве открылась юбилейная сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, посвященная 20-летию со дня ее основания.

Академия была создана в 1929 году по решению Совета Народных Комиссаров СССР. Она стала высшим в стране научным учреждением по сельскому хозяйству. За 20 лет работы Академии выведены замечательные сорта зерновых, технических, плодовых, овощных, бахчевых, субтропических и других культур. Созданы конструкции новых сельскохозяйственных машин. Широко известны работы Академии по повышению плодородия почв, агротехнике новых культур, защите растений.

Академия стала штабом передовой советской агробиологической науки, основы которой заложены великими русскими учеными Мичурным и Вильямсом. Мичуринское уче-

ние талантливо развивается президентом Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина академиком Т. Д. Лысенко.

Замечательной особенностью работы Академии является повседневная тесная связь с широкими массами агрономов, колхозников и работников совхозов. Завоевания передовой науки быстро внедряются в жизнь.

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области развития мичуринской биологической и сельскохозяйственной науки, внедрение ее достижений в производство, в связи с 20-летием со дня основания наградила Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина орденом Ленина. Орденами и медалями награждены также большая группа работников сельскохозяйственной науки.

(ТАСС).

### Прибытие в Советский Союз делегации чехословацких крестьян

В Советский Союз приехала большая группа чехословацких крестьян. Руководитель делегации — заместитель министра сельского хозяйства Чехословакии А. Недвед на приеме в Министерстве сельского хозяйства СССР заявил следующее: — Мы приехали к вам, чтобы поучиться великому опыту

советских крестьян, изучить самые совершенные методы ведения сельского хозяйства, чтобы применить все это у себя на родине.

Делегация чехословацких крестьян, разделившись на 8 групп, выехала в различные районы страны.

(ТАСС).

### „СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ!“

Новый художественный фильм

27 октября в Министерстве кинематографии СССР состоялся общественный просмотр нового художественного фильма «Счастливого плавания!». Картина выпущена киностудией «Ленфильм». Сценарий А. Попова, постановка режиссера Лебедева, оператор Л. Левитин, музыка В. Соловьева-Седого и Л. Хаджи-Эйнатова.

В главной роли — народный артист СССР Н. Черкасов. Кинофильм «Счастливого плавания!» рассказывает о жизни нахимовцев, о воспитании мужества, силы воли, стойкости у будущих моряков.

28 октября фильм вышел на экраны кинотеатров столицы.

(ТАСС).

### На «Кубок СССР» по футболу

27 октября в Москве на стадионе «Динамо» состоялся последний четвертьфинальный матч на «Кубок СССР» по футболу. Столичная команда ЦДКА встретила с ленинградской командой «Зенит». Игра закончилась победой команды ЦДКА с сухим счетом — 2:0.

Таким образом из 8.500 футбольных команд, начавших весной игры на «Кубок СССР» по футболу, в полуфинал вышли 4 столичных команды: «Динамо», ЦДКА, «Спартак» и «Торпедо».

Первый полуфинальный матч состоится 30 октября. Играют московские команды «Динамо» и «Спартак». 31 октября встретятся вторая пара: команды ЦДКА и Торпедо.

(ТАСС).

### Встречу 32-ю годовщину Октября на новосельи

Во время Великой Отечественной войны я защищал Родину от немецко-фашистских захватчиков. В боях получил три ранения. Последнее ранение в голову было очень тяжелым. Я долго лежал в госпитале. Но советские врачи вернули мне жизнь.

Осенью 1944 года я приехал в Самарово, где живут мои родители. И здесь я чувствую постоянную заботу о себе, как об инвалиде Отечественной войны. В феврале нынешнего года собрание уполномоченных Самаровского рыбкоопна выде-

лило мне из дивиденда 3 тысячи рублей на строительство дома, а общественность райцентра помогла построить его. Особенно активное участие в строительстве дома принимали коллективы школы ФЗО во главе с мастером Завьяловым М. П., рыбозавода, консервного комбината, техучастка, районного отдела социального обеспечения, Самаровского сельсовета.

32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции я встречу в новом благоустроенном доме.

Д. И. Кибирев, инвалид Отечественной войны.

# На уроках молодого учителя

«Все наши идеологические работники,—говорил т. Жданов,—поставлены сейчас на передовую линию огня». На этой же передовой линии стоят советская школа и учительство. Им доверена важнейшая задача коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В советской школе сегодня учатся десятки миллионов тех, кто завтра будет практически осуществлять политику партии и правительства.

Все учителя обязаны уделять, с учетом специфики своего предмета, серьезное внимание мировоззренческой стороне преподавания основ наук, формированию у учащихся диалектико-материалистического мировоззрения путем рассмотрения явлений, событий, фактов в их динамике в развитии.

Идейность преподавания, когда школа вносит в сознание учащихся идеологию коммунизма, является основным средством воспитания подрастающего поколения.

Примером идейности преподавания могут служить уроки выпускника Тюменского государственного педагогического института Филипповича Александра Владиславовича, в настоящее время работающего преподавателем истории Самарской средней школы.

Он стремится вести преподавание истории так, чтобы оно было проникнуто духом партийности, чтобы все изучаемые исторические события, явления прежде всего воспитывали у школьников правильное научное мировоззрение, правильные взгляды на развитие общества. Александр Владиславович помнит, что успех всякого урока прежде всего зависит от подготовки к нему. Поэтому он тщательно готовится к каждому уроку, привлекая при этом произведения классиков марксизма-ленинизма, художественную литературу и исторические документы. Приходя в класс, он прежде всего отвечает на вопросы учащихся. После этого переходит к проверке домашнего задания. Кроме основного вопроса по заданной теме каждый отвечающий ученик обязательно получает несколько дополнительных вопросов из предыдущих разделов. Ответ каждого ученика является немногословным, стройным, логически последовательным и исчерпывающим. При ответах учащиеся пользуются историческими картами и таблицами. Знания учащихся глубокие и прочные.

После вопроса по домашнему заданию учитель умело делает обобщение пройденного материала, привлекая к этому и учеников. Речь учителя образная и доступная для учащихся; этого он добивается и от них.

Рассказывая об отдельных исторических событиях, он добивается, чтобы у учащихся выработались материалистический взгляд на историю, понятие о закономерности и взаимосвязи событий. Большое внимание уделяется историческим традициям русского народа и его лучшим представителям. Например, при прохождении материала «Полководец Суворов» в 9 классе учитель начинает объяснение со слов одного из первых биографов полководца — С. Н. Глинки: «Русские никогда не утомятся повествованием о Суворове». Затем дает ясное представление о величии полководческой деятельности Суворова. Учитель показывает, что высшим достижением военно-воспитательной мысли Суворова является его боевое наставление «Наука побеждать», уясняет содержание и значение этой науки, показывает, что суворовская «Наука побеждать», впитавшая в себя все здоровье и жизнеспособное, что таил в себе многовековой исторический опыт народов, выросла на родной, русской почве в борьбе с косностью царских правителей.

Учитель заканчивает урок о полководце Суворове словами ве-

личайшего полководца всех времен и народов товарища Сталина, что Великая Отечественная война была войной освободительной, справедливой, что вдохновлял нас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова. Суворов был с нами в годы величайших в истории мира побед.

На уроках Конституция СССР т. Филиппович знакомит учащихся с советским государством, как государством нового типа, с общественным и государственным устройством СССР, с обязанностями и правами советских граждан, готовит учащихся к сознательному исполнению гражданских обязанностей по выходе в самостоятельную жизнь, показывает, что советский строй выше и лучше любого буржуазного строя. Например, при изучении темы «Основной принцип социализма — От каждого по его способностям, каждому по его труду» ученик Б. отвечает, что у нас нет эксплуатации чужого труда, как в капиталистических странах. Подложные личности у нас определяются не богатством, не национальностью, не происхождением, не полом. В Америке и сейчас на завод нельзя принять негра, в Японии женский труд расценивается вполцену. У нас положение человека определяют его личные способности, его умение, его способность трудиться. Ученик подтверждает это примерами и с гордостью отмечает, что у нас труд является делом чести, доблести и героизма.

Ученик Г. отвечает, что раньше и в настоящее время в капиталистических странах рабочие не могли и не могут иметь таких условий труда, как у нас. Раньше крестьянка не могла даже мечтать, что ее труд может быть оценен правительством. У нас же любой труд считают почетным делом. Затем приводит несколько примеров о присвоении колхозникам звания Героя Социалистического Труда, о награждении колхозниц и работников орденами и медалями. Наши люди делают все, чтобы производительность их труда была самой высокой; являясь стахановцами-новаторами, они усиливают мощь Советского Союза. У нас развернуто движение за качество продукции.

Изучаемый материал т. Филиппович увязывает с жизнью нашего округа. При ответе ученик Г. использует материал из местной газеты «Сталинская трибуна», приводит в пример передовиков рыбного лова и лесозаготовок.

Учащиеся ведут рабочие тетради по истории и Конституции СССР. В них делают выписки из дополнительной литературы, рисунки, карты, таблицы. В этих же тетрадях они выполняют письменные работы, которые после проверки анализируются в классе.

Кроме рабочих тетрадей учащиеся ведут исторические словари и хронологические таблицы.

В школе организован кружок текущей политики. Члены этого кружка готовят доклады, используя газетный материал и дополнительную литературу. Благодаря этому значительно расширяется кругозор учеников, увеличивается запас их словаря и, самое главное, повышается творческая работа мысли во время урока.

Тов. Филиппович не успокаивается на достигнутом, упорно работает над совершенствованием своих знаний, внимательно следит за событиями в стране и за рубежом, читает новинки художественной литературы и по специальности. Это дает ему возможность лучше увязывать изучаемый материал с современностью, правильно строить внеклассную воспитательную работу с учащимися.

Тов. Филиппович пользуется авторитетом среди учащихся, педагогического коллектива школы и родителей.

**Баженева,**  
инспектор окрво.

# Усилить профсоюзную работу на лесозаготовках

Ханты-Мансийский райком союза леса и сплава объединяет 902 члена профсоюза. В сентябре комиссия райкома приступила к проверке коллективного договора за III квартал 1949 года. Итоги проверки показали, что администрация многих лесозаготовок не выполнила обязательств, записанных в коллективном договоре. Красно-Ленинский лесозаготовок (начальник т. Елтышев, секретарь парторганизации т. Чемоданов) выполнил план по заготовке и вывозке леса в третьем квартале всего на 15,5 процента, не закончил к сроку строительство жилищ, ремонт красных уголков, столовых, пекарен.

Это произошло в значительной мере от того, что на лесозаготовке совершенно отсутствует профсоюзная работа, а социалистическое соревнование носит формальный характер и существует только на бумаге. На лесозаготовке нет даже ни одной доски показателя. Стенные газеты выпускаются от случая к случаю. Имеющийся радиоузел не работает вот уже 5 месяцев из-за того, что малоопытный работник т. Лопатина пережгла лампы выпрямителя, а администрация не собралась за это время заменить их новыми.

Плохая постановка агитационно-массовой работы сказалась и на производительности труда, и на трудовой дисциплине. Имеются случаи самовольного ухода с работы и опозданий. 15—16 сентября шофер Григорьев не вышел на работу, но никто из администрации не реагировал на это. Прошла мимо этого факта и профсоюзная организация, которая не ведет никакой борьбы со злостными прогульщиками.

Профгорм Брюханов и Кормацкий не выкают в жизнь предпринятые, не ведут работы с массами, поэтому совершенно

прекратился прием в члены союза.

Местный комитет не осуществляет контроля за работой столовых и торгового пункта; начальник торгпункта т. Пуртов работает спустя рукава, без инициативно. Продукты и промтовары на подучастки забрасываются только по требованию начальников или по настояниям лесорубов.

Столовая, где питается большинство рабочих, находится в антисанитарном состоянии. В обеденном зале черно от тараканов, на кухне и в пекарне — неизменная грязь.

В сентябре для того, чтобы хоть немного привести в порядок столовые, пришлось закрыть их совершенно на двое суток. Но это не дало возможности подготовить их к работе в зимних условиях и до сего дня они не отремонтированы.

На лесозаготовке бывают случаи обсчета лесорубов. Пользуясь бесконтрольностью, бухгалтер т. Тропин легкомысленно относится к своим обязанностям и на все жалобы и претензии рабочих отвечает совершенно неуместным смехом.

Все эти безобразия прошли мимо внимания партбюро. За весь 1949 год партийное собрание ни разу не заслушивало отчета председателя местного комитета о проделанной работе, не указало ему на ошибки, не помогло в работе. Секретарь парторганизации т. Чемоданов не считает своей обязанностью помогать профсоюзной организации.

Улучшение профсоюзной работы на лесозаготовках — ближайшая и важнейшая задача месткомов союза и партийных организаций лесозаготовок. От того, как будет она решена, в большой степени зависит выполнение производственной программы 1949 года.

**Д. Тунгусов.**

## Готовятся к встрече 32-й годовщины Октября

Учителя и учащиеся Ханты-Мансийской средней школы давно готовятся к встрече 32-й годовщины Октября. Классные руководители проводят с учащимися беседы о завоеваниях Октября. Заведующий учебной частью И. В. Прозоров готовит доклад о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, который будет прочитан 6 ноября на вечере учащихся 7—10 классов. Учителя т. т. Иванов и Легких на эту тему проведут беседы на утренниках учащихся пятых, шестых и начальных классов.

К 7 ноября в школе готовятся праздничные номера общешкольной, пионерской и классных стенных газет. Актив учащихся при школьной библиотеке во главе с библиотекарем тов. Елесиной готовит выставку произведений писателей — лауреатов Сталинских премий, посвященную советской молодежи.

## Соревнование приносит успех

Соревнование, развернувшееся в промартелях окружного Многопромеоюза в честь 32-й годовщины Октября, приносит успех. Промартель «12 декабря» за 20 дней октября дала полтора месячных плана. Промартель «Ишчевик» к 20 октября завершила выполнение октябрьского плана.

Последний срок уплаты обязательных страховых платежей истекает 1-го ноября 1949 года. По истечении указанного срока к гражданам, не рассчитавшимся с государственными обязательными страховыми платежами, будут приняты меры принудительного взыскания вплоть до описи имущества и передачи дела в нарсуд с назначением пени за просрочку.

**Госстрах.**

1—2

Не вернулись с поля лошади: Жеребец темно-саврасый, 5 лет, грива направо, левое ухо вилкой. Мерия темно-карий, 6 лет, грива на обе стороны, во лбу звезда.

Знающих место нахождения лошадей просим сообщить, а по возможности доставить за вознаграждением окрмузею или библиотеке, телефон 2—15.

# ЗА РУБЕЖОМ

**Обмен дипломатическими миссиями между Народной республикой Китая и Германской демократической республикой**

ПЕКИН, 25 октября (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, Центральное народное правительство Народной республики Китая решило обменяться дипломатическими миссиями с Временным правительством Германской демократической республики.

Сегодня министр иностранных дел Народной республики Китая Чжоу Энь-лай направил министру иностранных дел Германской демократической республики Георгу Дертингеру ноту, извещающую об этом решении.

## Краткие сообщения

В городе Иври (Франция) на днях происходило заседание национального совета организации «Борцы за мир и свободу», посвященное подведению итогов голосования за мир во Франции. По предварительным данным, более шести миллионов французов проголосовало за мир.

28 октября исполнилась 31-я годовщина образования независимой Чехословацкой республики.

Французская комиссия по контролю над фильмами запретила показ на экранах Франции советской кинокартины «Мичурин».

Постановлением временного комитета города Бухареста один из бульваров румынской столицы переименован в бульвар имени маршала Ф. И. Толбухина.

(ТАСС).

## Сформирование французского правительства

28 октября опубликован официальный список министров нового французского правительства, сформированного членом МРП (близкий к католикам партии — так наз. «Народно-республиканское движение») Жоржем Бидо. Полномочия Жоржа Бидо в качестве председателя совета министров утверждены Национальным собранием.

В новом правительстве — 6 членов МРП, 5 членов социалистической партии, 3 радикала, 2 члена ЮДСР («Демократический и социалистический союз сопротивления» — правая партия, объединенная с радикалами в общую парламентскую группу «Объединение левых республиканцев»).

Выступая на заседании Национального собрания с правительственной декларацией, Бидо заявил, что он опирается на программу, которая была предложена Жюлем Моком и Рене Мейером и дважды утверждена парламентом.

(ТАСС).

**Ответ редактору А. И. ЦИБИЛЕВ.**

**Внимание заказчиков**  
С 26 октября 1949 года мастерские артели «12 декабря» работают с 10 часов до 19 часов с перерывом на обед с 14 часов до 15 часов.

В выходные дни — 30 октября и 6 ноября мастерские будут работать.

При артели работает фотография.

Все невыкупленные заказы до 1 ноября будут сданы в госфонд.

**Артель «12 декабря».**

Ханты-Мансийский горрыбкооп имеет в продаже в неограниченном количестве кирпич обожженный по цене 550 рублей тысяча и картофель свежий по цене 1 руб. 10 коп. килограмм.

**Правление.**